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ANFRAGE 

des Abgeordneten Van der Bellen, Freundinnen und Freunde 

an die Bundesministerin für Umwelt 

betreffend Förderungen im Bereich Umweltschutz 

Im Förderungsbericht 1993 sind in der Rubrik Umweltschutz (11186) einige 
Förderungsnehmer aufgelistet, es ist aber aus diesem Bericht nicht erkennbar, für welche 
Leistungen diese Förderungen gewährt wurden. Auch sind in diesem Fördenmgsbericht 
diverse Posten angeführt, aus denen nicht einmal hervorgeht, wer Förderungsnehmer ist. 
Aus Gründen der Transparenz betreffend den Förderungsbericht 1993 und um einen 
Überblick über bereits gewährte (1994) bzw. geplante Förderungen und Subventionen an 
cien Förderungsnehmer ÖGNU zu erhalten, stellen die unterfertigten Abgeordneten daher 
folgende 

ANFRAGE: 

1. Insgesamt wurden "nicht einzeln anzuführende Subventionen" in Höhe von 
S 24.950.000,- vergeben. An welche Subventionsnehmer gingen diese 
SubventionszahlUngen, in welcher Höhe belaufen sich die einzelnen Zahlungen und 
für welche Leistungen/Projekte wurden die einzelnen Subventionen gewährt? 

2. Die Österreichische Gesellschaft für Natur- und Umweltschutz eÖGNU) erhielt im 
Jahr 1993 Subventionszahlungen in Höhe von S 5.300.000,-. Für welche Projekte 
erhielt die ÖGNU Förderungen in welcher Höhe (wir ersuchen um gesonderte 
Auflistung) und wodurch wird die Erhöhung der gewährten Subventionen insgesamt 
seitens des Umweltministeriums begründet? 

3. Wie setzt sich die Position "Subventionen an sonstige private Institutionen" 
zusammen, an wen gingen Subventionen in welcher Höhe und für welche Projekte? 
Sind in dieser Position auch Subventionswerber enthalten, die auch in anderen unter 
der Rubrik Umweltschutz ausgewiesen Positionen aufscheinen? 

.. ~ 

4. An wen gingen die einzelnen Zahlungen,· die unter der Rubrik "nicht einzeln 
anzuführende Förderungen " ausgewiesen sind, in welcher Höhe und für welche 
Projekte wurden diese Förderungen gewährt? 
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5. An welche Förderungswerber, in welcher Höhe und für welche Zwecke wurden die 
Zahlungen, die unter die Rubrik "Wahrung der Bundesinteressen im Naturschutz 
(gemeinn. Einr.)" fallen; gewährt? 

6. Wer sind die Förderungswerber der Rubrik "Wahrung der Bundesinteressen im 
Naturschutz (phys. Personen)", in welcher Höhe und für welchen Zweck erhielten 
diese Förderungszahlungen? 

7. Kann die Bundesministerin bereits für die Jahre 1994 und. 1995 Daten über die 
Entwicklung der unter die Rubrik "Umweltschutz" fallenden Zahlungen zur 
Verfügung stellen und Trends für die einzelnen Positionen ableiten? 

8. Im Jahr 1994 wurde der Posten 7660/903 des Bundesvoranschlages ("Österreichische 
Gesellschaft für Natur- und Umweltschutz") mit 8,2 Mio. veranschlagt. Handelt es 
sich hierbei um eine Basisförderung bzw. teilweise um eine solche? 

9. Wenn nicht, für welche Projekte erhielt die ÖGNU diese Fördenmgen (bitte um 
gesonderte Auflistung? 

10. Welche sonstigen Gelder (Förderungen, Subventionen etc.) wurden der ÖGNU 1994 
seitens des Ministeriums zur Verfügung gestellt? 

11. Im Jahr 1995 wurde der Posten 7660/903-925 des Bundesvoranschlages 
("Österreichische Gesellschaft für Natur- und Umweltschutz") mit S 4,8 Mio. 
veranschlagt. Handelt es sich hierbei um eine Basisförderung bzw. teilweise um eine 
solche? 

12. Wenn nicht, für welche Projekte soll die ÖGNU diese Förderungen erhalten (bitte um 
gesonderte Auflistung)? 

13. Plant das Ministerium, der ÖGNU im Jahr 1995 sonstige Gelder (Förderungen, 
Subventionen etc.) zur Verfügung zu stellen? 

14. WeIche Gelder (Förderungen, Subventionen etc.) wurden 1994 seitens des 
Ministeriums ÖGNU-Mitgliedsorganisationen zur Verfügung gestellt? Bitte um eine 
detaillierte Auflistung der Empfänger und des Verwendungszwecks (z.B. Projekte, 
Basisförderungen etc.). 

15. Welche Gelder (Förderungen, Subventionen etc.) sind geplant, 1995 seitens des 
Ministeriums ÖGNU-Mitgliedsorganisationen zur Verfügung zu stellen? Bitte um eine 
detaillierte Auflistung der Empfänger und des Verwendungszwecks (z.B. Projekte, 
Basisförderungen etc.). 
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